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Pfarrgemeinderat St. Pankratius  

 

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 06.06.2024 

 

Anwesend: Heike Döbber 
Helga Ebers 
Ina Jesse 
Leonie Kretschmer 
Matthias Leifeld 
Julia Roderfeld 
Klaus Speckenheuer 
Anja Werthmann 
 

entschuldigt: Pastor Ralf Hubert Bronstert 
 Ulrike Cordes-Gilbert 
 Mechthild Krajewski 
 Thomas Wessel 
 
Beginn:  20 Uhr 
Ende:  22 Uhr 
  

TOP 1 Begrüßung und Impuls 

Anja Werthmann begrüßt den PGR. Matthias Leifeld hält den Impuls. 

TOP 2 Protokoll der letzten Sitzung 

Keine Anmerkungen 

TOP 3 Rückblicke/Rückmeldungen 

a) Maiandachten 
In diesem Jahr wurden die Maiandachten von den Caritas-Konferenzen angeboten.  

b) Es soll ein Austauschtreffen mit allen Gruppen/Personen geben, die im Laufe des 
Kirchenjahres verschiedene liturgische Angebote (Mai-)Andachten, Kreuzwege, 
Rosenkranzgebete, Ewige Anbetung u. ä. gestalten. 

c) Es gab den Vorschlag, die Kreuzkapelle wieder mehr einzubeziehen. 
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d) Christi Himmelfahrt 
Es gab viele positive Rückmeldungen zur Wort-Gottes-Feier. 
 
e) Pfingsten 
Der Liturgiekreis hatte den Gottesdienst vorbereitet, der von der Band „SpiritAndVoices“ 
musikalisch begleitet wurde. Der Gottesdienst und der anschl. Frühschoppen der 
Nordkompanie waren sehr gut besucht. Der aus Belecke stammende Roland Simon, Diakon 
im Bistum Münster, war zu Gast, was sehr positiv angekommen ist. Einen ausführlichen 
Bericht gibt es hier: https://katholisch-in-warstein.de/news/wir-alle-sind-diakonin-bzw-
diakon/  
 
f) Fronleichnam 
Die Teilnahme bei der Prozession war nicht so wie im letzten Jahr, aber dennoch gut 
besucht. Als die Prozession auf dem Heilig-Kreuz-Kirchplatz ankam, begann es zu regnen und 
im Regenradar war zu dem Zeitpunkt nicht eindeutig, ob der Schauer vorbeizieht oder 
herunterkommen würde. Daher wurde kurzfristig entschieden, noch um die Kirche herum 
und dann in die Kirche zu gehen. Auch an dieser Stelle vielen Dank an die Anwohner für das 
Schmücken und Herrichten der Stationen.  
Die Fronleichnams-Prozession soll als verbindendes Element zwischen unseren Kirchen 
weiterhin beibehalten werden.  
 
g) 1/2 Stunde 
Die 1/2 Stunde im Juni, die von den Kommunionkindern vorbereitet wurde, war sehr schön. 
 
 
TOP 4 Faire Gemeinde: Treffen der Steuerungsgruppe 
Die Steuerungsgruppe hat sich Ende Mai getroffen: 

- Die Maßnahmen in den verschiedenen Bereichen (Energie, Lebensräume schaffen, 
Bildungsaktionen), die im Antrag zur Re-Zertifizierung aufgenommen wurden, sind 
allesamt erfolgt bzw. ausgewertet. Die Bildungsaktionen wurden in die 17 Ziele der 
Nachhaltigkeit der Vereinten Nationen eingeordnet. Sehr beachtlich sind die 
Energieeinsparungen der letzten drei Jahre im Vergleich zu den davor liegenden drei 
Jahren.  

- Die Fairen Wochen finden Ende September statt und sollen mit dem Gottesdienst 
zum Patronatsfest der Heilig-Kreuz-Kirche und anschließendem Fairen Frühschoppen 
beginnen. 

- Im Herbst ist ein Vortrag zum Thema Klimagerechtigkeit mit Felix Schenuit geplant. 

 
TOP 5 Open-Air-Gottesdienste 
Die nächsten Open-Air-Gottesdienste sind am Sonntag, 30. Juni (Familiengottesdienst mit 
anschl. Fahrzeugsegnung), am Sonntag, 18. August (Mariä Himmelfahrt) und am Samstag, 
24. August (JuKi-Gottesdienst) geplant.  
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TOP 6 Themen Pastoraler Raum 

a) Projekt „7 Tage – 7 Orte“ 
Nach dem Eröffnungsgottesdienst im Pfarrgarten sind die Stationen noch bis zum 07.07. zu 
besichtigen. Einen ausführlichen Bericht gibt es hier:  
https://katholisch-in-warstein.de/news/eroeffnung-des-projektes-7-tage-7-orte/  
Infos zum Projekt auf der Projekt-Homepage: 
https://katholisch-in-warstein.de/schoepfungsprojekt/  
 

b) Projekt Bauwagen 
Es gibt eine Projektgruppe, die bereits einen möglichen Bauwagen angesehen hat. Eine der 
nächsten Aufgaben wird die Erstellung eines Konzeptes sein. 

 
c) Pastoralvereinbarung 
Um sich mit der Pastoralvereinbarung weiter zu beschäftigen, soll am Samstag, 9. November 
ein „Thementag“ stattfinden. Er wird von unserer Dekanatsreferentin Silke Gehrken 
begleitet. Hierzu sollen Gruppierungen und interessierte Gemeindemitglieder eingeladen 
werden.  
 

d) App „Churchpool“ 
Über die App „Churchpool“ gibt es nun Neuigkeiten aus unseren Kirchengemeinden im 
Pastoralen Raum, Podcasts, Impulse und Termine. Zudem besteht die Möglichkeit, 
Nachrichten zu senden und sich in Gruppen auszutauschen. Interessierte können die App im 
Apple Store oder Google Play Store herunterladen. Weitere Infos gibt es hier: 
https://katholisch-in-warstein.de/news/der-pastorale-raum-warstein-nutzt-jetzt-eine-app/  

Es wird vereinbart, dass die Kommunikation innerhalb des PGRs zukünftig hierüber erfolgen 
soll. 

TOP 7 Bericht aus dem KV 

- Renovierungsarbeiten Jugendheim unten: 
Die Arbeiten schreiten voran.  
 

- Immobilienstrategie 
Die Beratung durch das Erzbistum Paderborn zur Erarbeitung einer 
Immobilienstrategie für unseren Pastoralen Raum beginnt im kommenden Jahr. 
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TOP 8 Verschiedenes 

- Am Sonntag, 7. Juli feiert die Kirchengemeinde Waldhausen 100 Jahre Kirchweih-
Jubiläum, zu dem sie herzlich einlädt. Beginn ist um 9:30 Uhr mit einem 
Festgottesdienst und anschl. Prozession. Daran schließen sich Festrede, Möglichkeit 
zu Begegnung sowie am Nachmittag Cafeteria und Angebote für Kinder an.  

- Die nächste PGR-Sitzung findet am 29.08.2024 um 19 Uhr im Pfarrgarten statt. 

 

 

gez. Julia Roderfeld 


